

东方社区周刊

5

市民视角 / 社区新闻 / 城市话题

2022/9/2
星期五
本版责编/王平
每周五出版

【社区·头条】

周浦青少年情景剧表演助力食品安全宣传



或者求助。”

这部情景剧不只是情节引人入胜,剧本中还精心设计了食品安全歌谣,朗朗上口的旋律收获了在场观众的好评。

在追剧之余,当天的活动还邀请社区青少年们参观周浦镇面积最大的食品安全检测站,由食品安全和营养学专家做主题导览,合理膳食的基本操作、家用冰箱的正确使用、如何规避看不见的隐形盐和隐形糖……老师边讲解边提问,孩子们争先恐后举手抢答。

现场最有人气的还是沉浸式体验蔬菜农药残留快速检测全过程。孩子们化身小小检测员,穿上大白褂,戴上护目镜,在实验室工作人员的指导下,认真地对莴笋叶片进行检测实验,简单的几个步骤既满足了孩子们的好奇心,也树立了他们的食品安全风险意识。

此外,活动还结合食品和药品安全的宣传工作,邀请专家面向社区女性针对“无证行医”案例做了专题分享。通过科普讲座提高社区居民的健康卫生安全意识,并在疫情常态化的当下,引导居民做好个人防护、倡导科学的饮食习惯。通过此次活动,希望更多的居民了解食品安全,与我们一起共同推进食品行业诚信体系建设,营造人人有责、人人尽责、人人享有的良好氛围。

【社区·随笔】

『就业服务小站』帮你走稳职场路

高校毕业生等青年就业事关民生福祉、经济发展和国家未来。如何让年轻人在家门口就能找工作、找到好工作是社区服务中的一个新的“痛点”。

为了帮助应届毕业生们积极应对严峻的就业形势,走出求职困惑与迷茫,黄浦区人社部门联合十个街道开展家门口就业服务行动,通过整合区、街两级以及辖区企业资源,以丰富多样的形式,把优质就业服务送到应届毕业生和求职青年身边。其中一些小区居委尝试设立的“就业服务小站”,提供了从个人的职场规划到具体的职业技能培训,从大型企业参观到面试技巧沟通等全方位就业服务,广受欢迎。

“受疫情影响以及2022届高校毕业生规模创历史新高,应届毕业生们就业不易,一个大学生就业,就能稳定一个家庭,我们都会尽全力为他们提供帮助。”服务小站的工作人员都十分了解求职者面临的困难,对相关政策和企业用工需求更加熟悉的他们能让求职者少走许多弯路。尤其是在社区工作者招聘、区属国有企业及事业单位的岗位招聘等领域,服务小站对于求职者的指导很有针对性,助力甚多。同时帮助求职者克服心理障碍,调整心态,树立正确的求职观也是服务的重要内容。

帮助青年实现就业并不是服务小站的“终点”,他们在未来的职场生涯中还会遇到新的难题,作为“家门口就业服务小站”,会随时做好服务准备,通过对接街道就业服务专员、区职业指导师,帮助更多青年排忧解难、走稳职场之路。

□小王



“主人翁”意识,营造食品安全社会共治的良好氛围。

在“情景剧实况”活动现场,由周东社区青少年携手周浦镇市场监督管理所工作人员共同演绎的食品安全执法情景剧《路边的美食不要睬》以贴近生活的故事、生动诙谐的演绎打动了现场观众。剧情讲述了放学后的学生们在校门口因为吃了变质食品,导致腹泻,食品安全工作人员依法查处无证无照小摊贩的故事。

主演之一赵辰岳表示,演员们只花了7天的时间,2次线上彩排,1次线下彩排就完成了戏剧表演。演出的过程也让自己加深了对食品安全的认识。“从这次活动中我学到了尽量要远离那些无证摊贩,因为很有可能造成疾病,肚子痛等。我也学到了一些食品安全小知识,比如说可以拨打12315举报

□周宣 记者 王平

民以食为天,食品安全是市民们最为关心的民生问题,也是居民美好生活需要的基本要求。近日,2022年周浦镇食品安全与健康科普主题宣传活动在周东社区中心举行,现场不仅设置有食品安全知识科普、快检实验、安全执法亲子互动体验,还有打击非法行医讲座、急救知识培训等,通过干货满满的科普讲解、生动形象的食安情景剧以及有趣的知识问答,提高辖区居民的食品安

嘉定五方会签协议,保护未成年人免受电子烟侵害

□通讯员 陈硕 记者 王平

日前,嘉定区检察院联合区公安分局、区教育局、区市场监督管理局、区烟草专卖局共同召开嘉定区保护未成年人免受电子烟侵害工作推进会。

会上,五家单位共同签署了《关于加强电子烟联合监督建立保护未成年人免受电子烟侵害合作机制的意见》(以下简称《意见》)。该《意见》旨在强化部门联动,建立起打击向未成年人售卖电子烟等涉电子烟违法犯罪活动的联合机制,维护未成年人合法权益,营造未成年人健康成长的社会环境。各单位就《意见》签署后的下一步工作进行了交流,表示将在强化各单位工作职责的基础



上,加强线索发现、移送处置、联合检查、案件办理、宣传教育、反馈监督等工作,并定期召开联席会议,依法打击涉电子烟市场乱象,深化社会综合治理工作。

下阶段,嘉定区检察院将

积极作为,通过依托合作机制、强化联合执法和拓展协作边界等方式,整肃规范电子烟市场经营行为,定期开展联合专项保护工作,持续深化“法治副校长”“法治进校园”工作,共同保护未成年人免受电子烟侵害。

奉贤区海湾镇开展专项整治行动

□通讯员 张鑫 记者 陈祈

为进一步加强驾驶员的源头管理,消除驾校教练“毒驾”的隐患。日前,奉贤区海湾镇禁毒办会同星火派出所、五四派出所、海湾镇社区卫生服务中心等单位,对辖区内各驾校教练员进行“毒驾”危害宣传及涉毒筛查。

采集现场中,禁毒办专干、派出所民警为每位教练员发放禁毒宣传资料,并详细讲解毒品相关知识,结合近几年发生的“毒驾”案例和惨痛教训解读了禁毒相关法律法规,从而引导驾校学员在以后生活中要严格遵纪守法,依法驾驶,拒绝“毒驾”,并号召广大教练员要从自己做起,参与禁毒宣传,做“识毒、拒毒、防毒”的践行者与宣传员。

随后海湾镇社区卫生服务中心医生对各驾校教练员进行毒情筛查,本

次筛查统一采用“毛发快筛”检测,禁毒办工作人员帮助每位教练扫描二维码登记信息和人脸识别,仔细核对每一位教练员的身份信息,确保检测信息准确无误,派出所民警同时对教练员毛发检测进行全程监督,当场用执法记录仪记录现场情况。采集过程中,严格按照采集程序进行,保证毛发检测结果真实有效。禁毒社工为每位教练员剪下毛发并放入试剂中,医生检测完毛发结果,并对结果进行如实登记,确保本次检测的真实性、有效性。

此次活动共检测教练员90余人,通过筛查,未发现阳性。通过此次毒情筛查,提高了驾校教练的禁毒意识和交通安全意识,有效扩大禁毒宣传的覆盖面,切实筑牢绿色无毒严密防线,持续夯实和扩大禁毒斗争成果,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。